

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 178 (4709)

Пятница, 6 сентября 1968 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

Вести с объединенной шахты

1. В ОБХОД ПРЕПЯТСТВИЙ

Разговор у доски показателей

У прорабского домика, что скрывается за красочными стендами, призывающими к досрочному завершению строительства объединенной шахты, многолюдно и оживленно. Тут размещается доска показателей социалистического соревнования участка № 2 СУ-6, и на ней только что вывесили августовские итоги труда строителей, сооружающих сдаточный объект. Слышатся восклицания, шутки, деловые рассуждения.

— А ты, Саша, не сдаешь! — восклицает кто-то из строителей, обращаясь к бригадире каменщиков Александру Андреевичу Кодолу. — В августе у тебя 134 процента — не меньше, чем в июле!

— Да, август-то мы закончили неплохо, — соглашается бригадир, — хотя и были перебои с раствором. Ну, а вот сентябрь начинается неудачно. Вчера инженер по котлонадзору запретил работать башенному крану, и мы стоим. Раствор, кирпич подать нечем. А надо срочно закончить кладку пристройки лестничной клетки главного корпуса.

— Это уж действительно безобразия! — возмущаются рабочие. — Два месяца, как начальник участка А. Е. Овсянко просил главного энергетика шахты № 2 убрать подальше от крана воздушную линию электропередачи, а воз и ныне там. Приехали специалисты, привезли кабель, посмотрели и уехали, так ничего и не сделали. А теперь из-за этого стоим.

— Как будто не знают, что каждая минута дорога, — говорит бригадир плотников Владимир Иванович Суценко. — У плотников выполнение в августе 136 процентов, а могло быть больше. За три недели ни одной доски на стройку не подвезли. Мы-то без дела не сидели — использовали старые доски. Но дорого время. Календарь показывает — 119 дней до сдачи осталось.

Бригадир землекоп-бетонщиков Яков Антонович Синявин, улыбаясь, смотрит на доску, где против его бригады стоит 137 процентов. Затем, почесав по привычке затылок, говорит:

— Мы в прошлом месяце вышли из трудного поло-

жения. Плотников малоვაго, чтобы подготовить для нас опалубку. Вот и взялся за топор землекоп-бетонщик Эльмар Юганович Сасси. Пригласил к себе в напарники рабочего шахты № 2 Алексея Антоненко и давай сооружать опалубку на кабельном канале. А мы вслед бетонруем. Вот и выполнили норму, да и заработок получился больше пяти рублей в день.

— Не так уж далеко вы от нас ушли, — задорно подшучивает Мария Ивановна Кузина, бригадир женской бригады землекоп-бетонщиков. — Мы, женщины, выполнили задание месяца на 124 процента, а заработок наш почти пять рублей в день. Но зато посмотрели бы вы, в какой болотине мы фундамент соорудили на шламопроводе! Ничего.

— А вас сами болотные черти боятся! — отпустил кто-то из мужчин шутку. Раздался дружный смех.

Так, наперекор многим препятствиям и трудностям, строители участка № 2 СУ-6 идут к своей цели — сдать в этом году объединенную шахту.

Д. АНТОНЕНКО,
рабкор.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



Около десяти лет трудится на газогенераторной станции электросварщик Николай Егорович Чайкин. За это время он добился больших успехов в труде. Он один из самых лучших рабочих цеха. Николаю Егоровичу присвоено звание ударника коммунистического труда. Его имя занесено на городскую Доску почета.

Фото А. Кевлюка.

Тревожный сигнал

ПО ВИНЕ т. ГАПОНОВА

По вине начальника первого участка «Севзапэлектромонтаж» т. Гапонова срывается график отделочных работ на пристройке к средней школе № 3. Электрики сделали проводку всего в двух классных помещениях, а потом их перевели на другой участок. В последний день августа на стройку прибыли штукатуры. Делать им было нечего, так как бетономешалка была доставлена на место лишь 4 сентября, а смонтирована пятого. Но все равно, если они и начнут отделку, положения это не спасет. Электрикам, чтобы протянуть скрытую проводку, придется ломать штукатурку.

На стройку прибыли наконец кровельщики. Они занимаются пока «мелочами», потому что нет емкостей для разогрева битума.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

КОРОТКИЕ РАССКАЗЫ О МАСТЕРАХ УБОРКИ

На хлебной трассе

Плотно сложенный человек, затормозив машину у края жнивья, осведомился у комбайнера Владимира Сергеевича Часовского:

— Как думаешь, сколько сегодня намолотим?

— Центнеров сто с лиш-

ним! — крикнул комбайнер, стараясь перекричать шум мотора.

Анатолий Иванович Дымков — шофер совхоза «Родина», он же и помощник комбайнера, снова сел за баранку своего «ЗИЛа», а

спустя некоторое время в кузов полилось золотистое зерно.

Не было случая, чтобы по вине водителя простоял комбайн хоть одну минуту неразгруженным. Прежде чем выехать на хлебную трассу, Анатолий Иванович внимательно осматривает ма-

шину, делает все для того, чтобы в пути не произошло заминки. Его грузовик оборудован искрогасителем. Чтобы не терять зерно в пути следования, предусмотрительный шофер запяса брезентом. И хоть дороги оставляют желать много лучшего, Анатолий Ива-

правлениях. Для этого потребовалось лишь умело определить границы полегающих и правильно наметить прогоны. Дело теперь пошло значительно быстрее.

Сейчас оба звена идут вровень. Рабочий комитет профсоюза ломает голову над тем, кому же присудить первенство. Пусть ломает. Это неплохой признак.

А. МИХАЛОВ.

ХОРОШИЙ ПРИЗНАК

Острая борьба развернулась между звеньями, которыми руководят Глеб Труте и Иван Федоров. Они выехали на жатву одновременно, но комбайнеры Федорова за первую декаду завоевали первенство. Уверенно набирали темпы водители агрегатов Николай Данилов, Анатолий Добря-

ков и Георгий Сергеев. Они делали все для того, чтобы собрать и обмолотить каждый колос.

В свою очередь не медлило и звено Труте. Посовещовавшись друг с другом, механизаторы изменили «тактику». Не все же хлеба полегли сплошняком. Те места массива, где рожь сносная, стали жать в двух на-

СТО СТРОК ИНФОРМАЦИИ

С НОВЫМ
ПОДЪЕМОМ

Коллектив филиала Ленинградской слюдяной фабрики соревнуется за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Все смены приняли на себя повышенные обязательства по досрочному завершению производственного плана третьего года пятилетки.

Не отстают от производственников старшего поколения и молодые работники. Они развернули соревнование за звание «Лучшая калибровщица». В этом месяце комсомольцы совместно с профсоюзной организацией и администрацией подведут итоги соревнования молодых производственников.

В августе замечательно потрудились коллективы смен, руководимые А. Осипковой и Л. Гороховой. Передовые работники В. Николаева, М. Карпова, С. Иванова, Т. Макарова, З. Хмыловская, А. Николаева, Г. Евпалова и многие другие перевыполняют нормы выработки и задания по выходу продукции.

ЛУЧШИЕ
ТОКАРИ
ЦЕХА

В механическом цехе ремонтно-механического завода развернуто соревнование за звание «Лучший токарь». В нем принимают участие токари в возрасте до 30 лет. Это в основном молодежь, пришедшая за последние годы на предприятие. Цель соревнования — повышение квалификации молодых специалистов.

В конце августа подведены итоги. Первое место завоевал токарь Эдуард Ваганов, второе и третье места поделили Виктор Захаров и Юрий Петров. Победители отмечены памятными подарками.

ПРОХОДИТ
УСПЕШНО

Успешно проходит подписка на периодическую печать 1969 года на сланцепереработывающем комбинате. Уже сейчас химики выписали различных изданий на 4.022 рубля.

ОСЕННИЕ
СВАДЬБЫ

В загсе сейчас особенно многолюдно: как-то уже принято, что свадебных обрядов под осень совершается больше, чем в любой другой период. В августе, например, зарегистрировали свой брак 33 молодые пары, в сентябре свадеб ожидается еще больше.

С каждым годом растет население нашего города и района. Подсчитали, что с начала текущего года в районе родилось 368 детей. Только в августе зарегистрировано рождение 35 мальчиков и девочек.

СИМПОЗИУМ
ЗАКРЫЛСЯ

ТАЛЛИН. Горючий сланец — энергетический ресурс будущего — следует использовать комплексно. Его богатые возможности в качестве топлива, химического и строительного сырья были продемонстрированы на закрывшемся Международном симпозиуме ООН.

С каждым днем приближается знаменательная дата в истории комсомола — празднование полувекового юбилея. Молодежь СПК «Сланцы» стремится встретить этот праздник новыми успехами. Наступил период отчетов и выборов в наших первичных организациях. Подводя итоги своей работы, члены ВЛКСМ дают ей принципиальную оценку и намечают конкретные дела новому составу бюро и всей организации. Такие собрания прошли уже в цехах компрессорном, дефеноляции, ремонтно-механическом и теплоэлектроцентрали.

На двух последних и хочется остановиться, ведь эти организации самые крупные на комбинате, здесь проводилось много интересных мероприятий: вечера отдыха, поездки на катере вверх по Плюссе, в Ленинград и Кохтла-Ярве, воскресники, спортивные соревнования.

Казалось бы, здесь все хорошо. Но, нет. Мы, комсомольские активисты, еще не добились массового участия молодежи во всех наших делах, подчас не хватает комсомольского задора.

Именно так обстояло дело на ТЭЦ. В отчете коммунист Володя

Комиссаров, возглавлявший эту комсомольскую организацию, подметил, что если бы не было пассивных, то было бы намного интереснее. А так что получается: из 52 членов ВЛКСМ активных только 10—15, а остальные свободное время проводят индивидуально. Конечно, тут многое зависит оттого, что комсомольцы работают посменно. Но главное в том, что мы плохо организуем досуг молодежи.

На собрании были вручены Почетные грамоты лучшим комсомольским активистам, которые вышли из комсомольского возраста: Владимиру Агафонову, Гале Максимовой, Юрию Ракову. Эти товарищи с сожалением расставались с комсомолом. Они поделились воспоминаниями о лучших комсомольских делах. А В. Агафонов сказал, что если бы каждый ежедневно занимался комсомольскими делами 15—20 минут, то организация была бы одной из лучших.

Много говорилось о подготовке к 50-летию ВЛКСМ. В решении собрания записано: «В честь полувекового юбилея создать комсомольско-молодежную смену». Такая смена, безусловно, будет соз-

дана. Ведь комсомольской организацией будет руководить молодой коммунист, бывший комсомольский работник, хорошо знающий коллектив, Галина Романова. Это ей самое ответственное партийное поручение.

Точно так же поступили и в ремонтно-механическом цехе. Эта одна из лучших организаций на комбинате. При подведении итогов социалистического соревнования она заняла призовое место. Руководил организацией кандидат в члены КПСС, ныне уже член партии Валентин Михайлов. Но надо сказать, что поступил он не по партийному. Не смог до конца выполнить поручение, побоялся трудностей и ушел с завода, не сдав комсомольские дела. В настоящее время партийная организация рекомендовала комсомольским вожакom молодого коммуниста, прошедшего воинскую закалку, Николая Муравьева. И хочется верить, что Николай будет возрождать лучшие традиции не только в своей организации, но и в целом по комбинату.

Е. ЛЕКС,
секретарь комитета ВЛКСМ
СПК «Сланцы».

На трудовой вахте



Ремонт автотехники — это обязанность Бориса Васильева и Бориса Федорова, которые работают в 124-м автохозяйстве. Первый из них недавно окончил техникум по специальности техника-механика и теперь применяет полученные знания на практике.

Борис Федоров пришел в автохозяйство девять лет назад. Начал учеником, а сейчас у него пятый разряд.

Фото Ю. Власова.

Образ В. И. Ленина в новом кинофильме

Образ Владимира Ильича Ленина — великого мыслителя, революционера и человека — вдохновляет мастеров кино на создание новых произведений.

На студии «Мосфильм» закончена работа над новым художественным фильмом «Шестое июля».

Его поставил режиссер Юлий Карасик по сценарию драматурга Михаила Шатрова.

В роли В. И. Ленина снимался заслуженный артист РСФСР Юрий Каюров, знакомый зрителям по

фильмам «В начале века» и «Сквозь ледяную мглу». В роли Дзержинского — популярный киноактер Василий Лановой. Свердлов играет актер Академического Большого драматического театра имени М. Горького Владимир Татосов.

В НАДЕЖДЕ НА ПРИЕЗЖИХ СТОЛЯРОВ

На Сланцевском лесокомбинате плохо обстоит дело с производственным обучением кадров

В кабинет начальника планового отдела Сланцевского лесокомбината пришел начальник лесомебельного цеха Василий Дмитриевич Агафонов.

— Галина Петровна, у нас со столярами трудовато. Суточные задания по подготовке буфетов не выполняем. Что делать? — обратился он к начальнику планового отдела Жариковой.

— Придется поговорить с рабочими и создать дополнительную смену, — последовал совет.

— Вот список личного состава цеха. Рабочих рук не хватает...

— Надо поговорить с людьми. Они поймут, что обстановка трудная, и пусть поработают сверхурочно...

Случайно ли в плановом отделе возник такой разговор? Нет, не случайно. Аналогичные жалобы мне приходилось слышать здесь и

в прошлом году. Дело в том, что подготовкой специалистов для предприятия лесомебельной промышленности в нашей области никто не занимается. Не готовят по настоящему эти кадры и на Сланцевском лесокомбинате. Вот отсюда и острая нехватка специалистов, особенно столяров.

В прошлом году руководители лесокомбината, например, сослались на отсутствие денежных средств для производственного обучения рабочих.

Нынче картина изменилась: областное управление отпустило необходимые средства для подготовки кадров на месте. А результат?

— Мало у нас остается молодых рабочих. Многие после обучения уходят, — поясняет директор лесокомбината В. М. Борисов.

— Просто этим делом на пред-

приятии никто по настоящему не занимается, — добавил начальник цеха В. Д. Агафонов.

Надо заметить, что ответ тов. Агафопова более объективен. Руководители предприятия, видимо, не особенно желают повозиться с обучением молодежи, а предпочитают более легкий путь — систематически объявлять набор рабочей силы.

Надежда на приезжих специалистов приводит к печальным результатам. С июня этого года коллектив лесомебельного цеха начал выпускать новый вид продукции — буфет-сервант КМК-37. В июне было изготовлено 5 буфетов, в июле — 60, а в августе — 150 вместо 500 по плану.

Освоение новой технологии и в сентябре идет «со скрипом». Особенно много трудностей с полировкой буфетов. Для окончатель-

ной зачистки деталей не хватает квалифицированных столяров. Поэтому суточные задания не выполняются.

В цехе установлен полировальный станок. Обслуживают его рабочие А. К. Яковлева и М. М. Шидловская. Вначале собирались их послать для обучения на родственное предприятие, но так и не решились это сделать. Правда, Яковлева и Шидловская стали лучше справляться с порученным делом, но все же поучиться у содей передовым методам труда им просто необходимо.

Очевидно, этих ненормальностей можно было бы избежать или хотя бы их свести к минимуму, если бы руководители лесокомбината больше уделяли внимания производственному обучению рабочих.

И. КОНОНОВ.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел очередной, семнадцатый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем публикуются: Коммюнике о советско-чехословацких переговорах; сообщение о Встрече партийно-правительственных делегаций социалистических стран; передовая «Великое дело социализма непобедимо!»; обзор откликов братских партий и их печатных органов на итоги советско-чехословацких переговоров в Москве.

Под заголовком «Москва — на встрече ленинскому юбилею» публикуются одобренные пленумом МПК КПСС мероприятия по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Печатается редакционная статья «Курсы по переподготовке партийных и советских кадров».

Вопросам партийного руководства хозяйством посвящена статья В. Степанова «Хлеб Казахстана».

СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК — ПАТРИОТ И ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ

Патриотизм означает любовь к отечеству, готовность служить его интересам. По определению В. И. Ленина, патриотизм — одно из наиболее глубоких чувств, закрепленных веками и тысячелетиями обособленных отечеств. Он проявляется в естественной привязанности человека к родному краю, родному языку и народным традициям.

Патриотическое чувство возникает под влиянием социально-эко-

номических условий жизни людей, а не по каким-то таинственным духовным причинам, как утверждают буржуазные идеологи. С изменением социально-экономических условий изменяет свое содержание и патриотизм.

В эксплуататорском обществе у людей, принадлежащих к разным классам, по-разному проявляется и патриотизм. Патриотизм буржуазии ограничен, вырождается в национализм, расовую неприязнь, вражду между нациями. Сохранение своих привилегий «сильные мира сего», эксплуататоры ставят выше интересов отечества.

Как национализм, проповедующий: хорошо только то, что создано моим народом, так и космополитизм, не признающий ничего самобытного в развитии народа и его культуры, одинаково чужды

рабочему классу, трудящимся. Еще Белинский выступал против этих обеих враждебных подлинному патриотизму идеологий. «Любить свою Родину, — писал великий критик-демократ, — значит пламенно желать видеть в ней осуществление идеала человечества и по мере сил своих споспешествовать этому».

Рабочий класс, все трудящиеся горячо заинтересованы в прогрессивном развитии родной страны, в коренном улучшении социальных, политических и культурных условий своей жизни. Поэтому наиболее полно их патриотизм проявляется в борьбе за социальное освобождение, за свержение господства эксплуататорских классов в своем отечестве.

С победой Великого Октября, когда рабочие и крестьяне России,

руководимые ленинской партией, сами стали обладателями всех материальных и духовных богатств страны, впервые в истории родился патриотизм нового высшего типа — советский, социалистический патриотизм. В. И. Ленин считал, что именно революционный патриотизм трудящихся явился решающей силой в борьбе с международным империализмом, что без него не удалось бы защитить молодую Республику Советов.

Социалистический патриотизм носит всенародный характер. Советские люди любят свою социалистическую Родину, заботятся о сохранении и укреплении нового общественного строя. В наши дни патриотизм у них проявляется в самоотверженном труде на благо Родины, в стремлении досрочно выполнить пятилетку, успешно пре-

творить в жизнь решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, еще больше укрепить экономическое и оборонное могущество страны.

Верные принципам социалистического патриотизма и интернационализма, советские люди под руководством Коммунистической партии активно борются против любых националистических пережитков, национальной ограниченности и национального эгоизма, недооценки общегосударственных интересов. Они резко осуждают расовую дискриминацию в США и других капиталистических странах, великодержавный шовинизм, национализм и антисоветизм группы Мао Цзэ-дуна, раскольничий курс в мировом революционном движении.

Важнейшая особенность социа-

